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2026 SMĚSNÝ  
KOMUNÁLNÍ ODPAD

PAPÍR PLASTY

LEDEN

1. 1. 

5. 1. 19. 1. 15. 1. 

29. 1. 

ÚNOR
12. 2. 

 2. 2. 16. 2. 
26. 2. 

BŘEZEN
12. 3. 2. 3. 

16. 3. 
26. 3. 30. 3. 

DUBEN
9. 4. 

27. 4. 13. 4. 
23. 4. 

KVĚTEN
7. 5. 

25. 5. 11. 5. 
21. 5. 

ČERVEN
4. 6. 

22. 6. 8. 6. 
18. 6. 

ČERVENEC

2. 7. 

20. 7. 6. 7. 16. 7. 

30. 7. 

SRPEN
13. 8. 

17. 8. 
3. 8. 

27. 8. 31. 8. 

ZÁŘÍ
10. 9. 

14. 9. 28. 9. 
24. 9. 

ŘÍJEN
8. 10. 

12. 10. 26. 10. 
22. 10. 

LISTOPAD
5. 11. 

9. 11. 23. 11. 
19. 11. 

PROSINEC

3. 12. 

7. 12. 21. 12. 17. 12. 

31. 12. 

PLÁN SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU, 
PAPÍRU A PLASTU Z DOMÁCNOSTÍ

V případě technické závady na vozidle, možná změna termínu.	 Platnost od 1. 1. 2026
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a před námi 
jsou nejkrásnější svátky roku – Vánoce. 
Toto období je pro nás všechny pří ležitostí  
zastavit se, nadechnout se a uvědomit si, co je 
v  životě opravdu důležité – rodina, přátelství, 
vzájemná pomoc a pocit sounáležitosti.
Společně jsme v  neděli 30. listopadu 2025  
rozsvítili náš Vánoční strom, přišlo Vás s  námi 
oslavit první adventní neděli nesčetně mnoho. 
Velkou radost mám vždy z  vystoupení našich 
nejmenších. Krásné vystoupení připravily děti  
s hudebním  nástrojem ukulele a  také studenti 
gymnázia. Pak přijel Mikuláš s  dárkem pro děti  
a čerti opět letos ostrouhali. Žádné zlobivé dítko 
nenašli. Připraveno bylo mnoho stánků s dobro-
tami a  koupit jste si mohli i něco hezkého pro 
sebe, či pro své blízké. Atmosféra byla úžasná. 
Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě, a pře-
devším Vám, kteří jste přišli s námi prožít tento 
sváteční čas.
Děkuji Vám také za spolupráci, podporu a důvě-
ru, kterou jste nám v roce 2025 věnovali. 

Společně jsme i letos dokázali mnoho a věřím,  
že i v příštím roce nás čekají nové příležitosti,  
jak naše město posunout zase o krok dál.
Ráda bych také zmínila, že letos máme ve vánoč-
ním čase něco nového, výjimečného – v místní 
části Jestřebí, u kapličky, je umístěn nový, ruč- 
ně vyřezávaný, dřevěný betlém. Pro naše město 
jej zhotovil pan Golis, umělecký řezbář ze Sene- 
tářova. Je to dílo, které v sobě nese nejen řeme-
slnou zručnost, ale i kus srdce a tradice. Přijďte 
si jej prohlédnout a načerpat vánoční atmosféru, 
která k tomuto krásnému období patří.
Dovolte mi, abych Vám jménem svým i jménem 
celého města popřála klidné a radostné Vánoce 
plné pohody, lásky a porozumění. Ať Vás prová-
zí zdraví, štěstí a dobrá nálada nejen během 
svátků, ale i v celém nadcházejícím roce 2026.
Užijte si sváteční chvíle s těmi, na kterých Vám 
nejvíce záleží, a nezapomeňte, že kouzlo Vánoc 
je v maličkostech – v úsměvu, dobrém slovu  
a ochotě pomoci.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka
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Vážení občané, v rámci zkvalitňování služeb, jsme 
od začátku roku 2026 prodloužili dobu otevření 
sběrného dvoru, a to v sobotu do 15 hodin.

Sběrný dvůr bude v roce 2026 otevřen: 
středa	 12:00 – 18:00 hod.
sobota 	  8:00 – 15:00 hod.
Zároveň Vás žádáme, abyste v žádném případě 
neukládali jakýkoliv odpad na sběrná místa, mimo 
přichystané odpadní nádoby. Snažíme se, aby 
tato místa co nejméně negativně působila na své 
okolí a prosíme o Vaši součinnost. Buďme ohle-
duplní k  lidem, kteří v  blízkosti kontejnerových 

Upozornění – sběrný dvůr

stání prochází, či bydlí. Pokud není možné uložit 
odpad do nádob, odpad odvezte na sběrný dvůr 
nebo vyčkejte na vyprázdnění nádob.

Vývoz kontejnerů ze sběrných míst:
Žluté (plast) – každý čtvrtek
Hnědé (bioodpad) – každé úterý a pátek 
(popř. v sobotu)
Sklo – 1x za měsíc
Kontejner na textil – po naplnění
Nádoba na jedlý olej – 1x za 3 měsíce

Jaroslav Málek, místostarosta

Město Rájec-Jestřebí přichází s modernizací, 
která výrazně zjednoduší návštěvníkům cestu na 
kulturní akce.
Od 1. ledna 2026 město zavádí možnost ná- 
kupu vstupenek prostřednictvím služby  
SMS ticket. 
Tato novinka reaguje na rostoucí zájem o rychlé, 
jednoduché a dostupné formy nákupu lístků – 
bez nutnosti návštěvy informačního centra či 
platby převodem. Samozřejmě tato možnost 
bude i nadále pro občany dostupná. 

VÝHODY PRO NÁVŠTĚVNÍKY
Maximální pohodlí – lístek si lze koupit odkud-
koli a během pár vteřin.
Bez potřeby registrace – žádné účty, hesla ani 
aplikace.
Rychlost odbavení – elektronický lístek stačí 
ukázat při vstupu, čímž se zkrátí fronty.

Novinka v rájecké kultuře 
už od nového roku

CO VŠECHNO BUDE PŘES SMS TICKET 
DOSTUPNÉ?
Město plánuje tímto způsobem zpřístupnit vstu-
penky na většinu svých kulturních akcí – od kon-
certů a divadelních představení až po společen-
ské nebo sezónní programy. Nabídka se bude 
průběžně rozšiřovat podle zájmu veřejnosti.

KROK K MODERNÍ KULTUŘE
Zavedením SMS ticketu chce Rájec-Jestřebí 
podpořit návštěvnost a přiblížit kulturu všem 
obyvatelům i návštěvníkům, kteří oceňují rychlé 
a dostupné řešení. Kultura v Rájci-Jestřebí tak 
dává jasně najevo, že chce držet krok s moder-
ními trendy a zároveň zjednodušit lidem cestu za 
kulturním vyžitím.
Tato změna představuje jeden z nejvýraznějších 
posunů v oblasti místní kultury za poslední roky. 
Věříme, že se setká s pozitivním ohlasem občanů.

Město Rájec-Jestřebí

ZPRÁVY Z RADNICE
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ZPRÁVY Z RADNICE

Vážení a milí návštěvníci informačního centra                                                                                                                    
a kulturních akcí v Rájci-Jestřebí,

srdečně Vám děkujeme za Vaši přízeň,  
kterou jste nám věnovali v uplynulém roce.  

Do nového roku 2026 Vám přejeme  
především hodně zdraví, štěstí  

a spokojenosti, ať Vám dělají radost  
každodenní maličkosti, 

splní se Vám všechna Vaše přání  
a ať se společně scházíme  

nejen při dalších krásných akcí, 
které pro Vás v novém roce plánujeme.

Krásné Vánoce
a pohodový vstup do nového roku

Vám ze srdce přejí

pracovnice odboru kultury a cestovního ruchu 
města Rájec-Jestřebí

Upozorňujeme návštěvníky, 
že v termínu 19. prosince 2025 – 2. ledna 2026 

bude informační centrum ZAVŘENO.

Posledním otevíracím dnem v letošním roce je čtvrtek 18. 12. (otevřeno od 7 do 15 h).
V novém roce se na Vás těšíme od pondělí 3. 1. 2026.
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MĚSTSK Á KNIHOVNA

Z nových knih

Bát se můžete třeba u těchto titulů:
NOVOTNÁ, M.: Zločin na hradě Týřově
ČERNUCKÁ, V.: Pláč pátého anděla
FRENCHOVÁ, T.: Lovec

Dětem můžete půjčit:
POLÁČEK, R.: Blanokřídlé Vánoce
DOLEŽALOVÁ, M.: Dokud nesníš ty bonbóny
KNECHTLOVÁ. I.: Víla Muchomůrka: zimní dob-
rodružství

Další novinky, třeba z řady Kouzelné čtení s albi 
tužkou nebo nové deskové hry pro malé děti 
najdete v našem katalogu a můžete si je půjčit 
vždy v pondělí a ve čtvrtek.

Přečtěte si za dlouhých zimních večerů zajímavý 
příběh, napínavou detektivku nebo pohodový 
román.

Z české produkce vybíráme:
VIEWEGH, M.: Laškování a skalpování
HARTL, P.: Manželství
ČECHOVÁ, D. D.: Jedna ze šesti

Ze světové literatury doporučujeme:
LAWHON, A.: Zamrzlá řeka
ERSKINOVÁ, B.: Brány času
COLGAN, J.: Upleteno s láskou

Trénování paměti
Městská knihovna ve spolupráci s  lektorkou 
Blankou Matuškovou otevírá od ledna kurz  
Trénování paměti. Bude probíhat každý 
čtvrtek od 8. ledna do 5. února ve 
výstavní síni knihovny od 16:30 h. 

Zájemci se mohou hlásit do 15. prosince 2025 
přímo v knihovně nebo e-mailem na knihov-

na@rajecjestrebi.cz. Posluchači platí ob-
držené materiály přímo lektorce na 

jednotlivých setkáních.

Vím, že děkujeme každý rok, ale díků není nikdy 
dost. Bez dobrých duší, které jsou ochotné obě-
tovat svůj čas, bychom mnoho akcí nemohli 
udělat. Proto děkujeme všem čtoucím babič- 
kám a dědečkům, kteří přišli dětem číst pohádky 
a pomáhali během tvořivé dílny. Velký dík patří 
také těm, kteří nám pomáhali při Večerníčcích 
na zahrádce, vděčni jsme také paní kastelánce 
Mgr. Zdeňce Kalové za báječné prohlídky skle-
pení zámku, divadelníkům za půjčení kostýmů 

Poděkování
na pasování prvňáčků, jestřebským sportovcům 
za vzornou péči o literární kavárnu a mnoha 
dalším, kteří u nás vystavovali nebo přinášeli 
dokumenty z naší historie. Každá pomoc, i se-
bemenší, je platná, a my jsme za ni vděční. 

Přejeme všem krásné Vánoce 
a úspěšný nový rok, třeba i s knihovnou. 
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MĚSTSK Á KNIHOVNA

Nastal advent, pro děti čas plný 
těšení a nedočkavosti. Naše 
knihovna letos pro malé děti  
a jejich rodiče připravila hru pro 
ukrácené času v době předvá-
noční. Hra je koncipována jako 
adventní kalendář, na každý 
den najdete v  okénku úkol,  
který dokáže splnit i malé dítě. 
Kalendář si můžete vytisknout 
ještě před začátkem adventu, 
rozstříhat a vložit jednotlivé 
kartičky do sáčků či krabiček 
s  datem. Ty můžete podle 
vlastní fantazie nazdobit, do-

Upozorňujeme všechny čtenáře knihovny, že v době 
od 22. 12. 2025 do 4. 1. 2026 bude knihovna uzavřena. 
První půjčovní den: 5. 1. 2026.

Štěstí ať se na Vás snese
jako vločky sněhu, 
nový rok ať přinese Vám
zdraví, lásku, něhu.

Pokojné vánoční svátky 
a mnoho štěstí v novém roce 
přeje všem městská knihovna.

Adventní výzva pro děti a rodiče

spělí je označí číslicí a můžete 
si je zavěsit na barevnou šňůrku 
třeba na ramínko na šaty. 
Rájecký adventní kalendář 
najdete k vytištění na webu 
knihovny. K němu najdete i ši-
kovné básničky pro Mikuláše. 
Kdo nemá možnost si kalendář  
a hru vytisknout, může si jej 
v  půjčovní době vyzvednout 
v knihovně nebo každý den na 
informačním centru. 

Kalendář je na webu knihovny 
dostupný od 25. 11. 2025.

Půjčovní doba o Vánocích
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KULTURNÍ DĚNÍ

Kulturní dění

Středa 3. 12. 2025 19:00 hod.
kostel Všech svatých
ADVENTNÍ KONCERT
Do prostor rájeckého kostela znovu zavítá krás-
ná hudba v podání Markéty Laštovičkové ve hře 
na akordeon a Pavly Tesařové s  houslemi. Na 
další koncert Kruhu přátel hudby Vás srdečně 
zve město Rájec-Jestřebí. Předprodej vstupe-
nek probíhá v IC města.

Sobota 6. 12. 2025 17:00 hod
odstavná plocha na ul. Ol. Blažka
ČERTI Z LIPŮVKY
Po loňském úspěchu k nám znovu zavítají Čerti 
z  Lipůvky se svojí kouzelnou show. Na jejich 
představení Vás srdečně zve město Rájec-
-Jestřebí.

Středa 10. 12. 2025 8:30 hod.
výstavní síň knihovny
ČÍNSKÁ MEDICÍNA V NAŠÍ ZAHRÁDCE
Virtuální univerzita třetího věku pro přihlášené 
seniory.

Středa 10. 12. 2025 9:30 hod
KC – sokolovna
VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ
Město Rájec-Jestřebí pořádá pro děti ze ZŠ a 
MŠ, ale také pro maminky s dětmi, vánoční pořad 
o známých i méně známých koledách. Vstupné 
60 Kč.

Středa 10. 12. 2025 10:00 hod.
výstavní síň knihovny
KRÁSY BAROKNÍHO SOCHAŘSTVÍ 
V ČECHÁCH
Virtuální univerzita třetího věku pro přihlášené 
seniory.

Pátek 12. 12. 2025 19:00 hod.
KC – sokolovna
VÁNOČNÍ KONCERT BÁRY BASIKOVÉ
Město Rájec-Jestřebí letos pozvalo na předvá-
noční koncert známou zpěvačku Báru Basikovou. 
Ta ve svém svátečním programu vystoupí spo-
lečně se zpěvákem Václavem Noidem Bártou. 
Vstupenky můžete zakoupit v IC města. 

Úterý 16. 12. 2025 17:30 hod.
sál K-áčko
VÁNOCE V PRÓZE A POESII
Petr Sychra ve spolupráci s  městem Rájec-
Jestřebí pořádá a povede přednášku, která  
v odlehčeném adventním duchu představí obraz 
Vánoc v (nejen) české próze a poesii. Součástí 
přednášky bude rovněž krátký filmový exkurz do 
časů minulých. Vstupné dobrovolné.

Sobota 27. 12. 2025 17:00 hod.
KC – sokolovna
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
Město Rájec-Jestřebí Vás zve na scénické pro-
vedení vánoční mše J. J. Ryby v podání blanen-
ského sboru Rastislav a jeho sólistů. Vstupenky 
lze zakoupit v IC města.
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KULTURNÍ DĚNÍ
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KULTURNÍ DĚNÍ
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KULTURNÍ DĚNÍ
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KULTURNÍ DĚNÍ
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KULTURNÍ DĚNÍ
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Adaptační týden a adaptační 
pobyt pro žáky 6. ročníku

Přechod na 2. stupeň či novou školu je v životě 
žáků velmi zásadní okamžik. Mnoho změn je 
velmi důležité umět přijmout, přizpůsobit se jim 
a dokázat je využít pro svůj další rozvoj. Právě 
v této schopnosti se snažíme naše žáky podpo-
rovat adaptačními dny a adaptačním pobytem. 
Po zahájení školního roku jsme pro žáky připra-
vili adaptační týden. Letošní třídní kolektivy  
žáků 6. ročníku měly možnost se více seznámit 
se svými  třídními učitelkami, nově příchozími 
žáky a prostředím 2. stupně ZŠ. Aktivity pro 
kolektivy připravilo ŠPP a na průběhu adaptač-
ních dnů se i podílelo. 
Co potřebujete, abyste se ve třídě cítili bezpeč- 
ně? Co nechcete zažívat? Z čeho máte obavy? 
Těmito otázkami a odpověďmi jsme nastarto- 
vali společný čas třídních kolektivů zaměřený  
na adaptaci. Pojmenovali jsme nové věci, které  
s přechodem na 2. stupeň žákům vstupují do ži-
vota a musí je přijmout. Vytvořili jsme pravidla  
a nastavili komunikační dovednosti pro bezpeč- 
né prostředí. Žáci si vyzkoušeli i relaxaci, sporto-
vali na školním hřišti, vydali se na procházku do 
zámeckého parku. Ve třídách se začaly objevovat 

Co nového na naší základní škole?

stolní hry, knížky, klidové zóny, kytičky, obrázky. 
Žáci si sami zvelebují prostředí, ve kterém stráví 
následujících 10 měsíců. K adaptaci neodmysli- 
telně patří i tvořivost, na kterou jsme mysleli pře-
devším při tvorbě programu na adaptační pobyt. 
Druhý zářijový týden se konaly třídní schůzky 
 pro rodiče našich šesťáků. Po společném úvodu 
v jídelně školy, kde se představili všichni vyučující 
a členové ŠPP, se rodiče vydali se svými třídními 
učitelkami a asistentkami pedagoga do kmeno-
vých tříd. I pro rodiče je důležité získat informace, 
ale také se seznámit osobně s  prostředím, kde  
se jejich děti vzdělávají. Již zde zazněla informace  
o portfoliu a tripartitách. Portfolio bude žáky pro- 
vázet jejich vzděláváním a je možné, že i u přijíma-
cího řízení na střední školy. Tripartity budou jinou 
formou třídních schůzek. Setkají se na nich ro- 
dič, třídní učitel, někdy i asistent pedagoga a žák. 
V  druhé polovině září již vyrazily třídy našich 
šesťáků na dvoudenní adaptační pobyt do are-
álu Word of life mezi Černou Horou a Žernovní-
kem. Každá třída je jiná, každý kolektiv potřebu-
je podpořit v jiných dovednostech a jako učitelé 
stavíme na jiných základech. I to je cílem adap- 
tačních pobytů. Více poznat naše šesťáky, umož-
nit jim zaměřit se na sebe sama a umožnit jim 
zjistit, jak mohu být skupině, jejíž jsem součástí, 
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nápomocný a prospěšný. Objevovat své silné 
stránky a zjišťovat i silné stránky svých spolužá-
ků mohli díky aktivitám, které jsme pro ně při-
pravili. Program je zážitkový s následnou reflexí. 
Umět pojmenovat a také sledovat své vlast- 
nosti, dovednosti a schopnosti je důležitým ná-
vykem do života, nejen osobního, ale i profesní-
ho. Teď jsou žáci součástí školní třídy, jednou to 
bude firma, pracovní tým. Svět práce je velmi 
proměnlivý, ale ochota spolupracovat a učit se 
novým věcem je cestou, jak se ve světě práce 
neztratit a najít si v něm plnohodnotné místo. 
Své místo během pobytu měl i pohyb, míčové hry, 
válení sudů ze stráně, relaxační cvičení. Večerní 
čas strávily třídy bez mobilů a nejvíce se těšili  
žáci na povídání a hraní deskových her. Program 
jsme uzpůsobovali společně s třídními učitelkami 
každé třídě podle jejich očekávání, někdy více 
sportu, někdy deskové hry, někdy večerní hry. 
Žáci během pobytu strávili 10 minut s paní učitel-
kou, měli takto příležitost se více poznat a pomo-
cí komunikačních karet rozvíjeli rozhovor na růz-
ná témata. Jindy se jen volně povídalo a velmi 
často vyměřený čas nedostačoval. 
Kromě společných zážitků si žáci odvezli i trička 
s  logem třídy a krásně vyzdobená portfolia  
s 3 oblastmi jejich zájmu. Oblast JÁ bude shro-
mažďovat materiály k osobnostní kompetenci  
a kompetenci k učení. Oblast MOJE TŘÍDA se 
zaměří na vztahovou dynamiku třídy, a přede- 
vším na kompetence komunikační a sociální. 
Oblast MOJE PANÍ UČITELKA bude obsahovat 
materiály, které budou pomáhat budovat zdra- 
vý vztah k autoritě. Všemi oblastmi se budou 
prolínat i ostatní kompetence, které žáky připra-
vují na celoživotní učení a aktivní občanství. 
Po návratu z  adaptačního pobytu budeme na 
všechny aktivity navazovat především v  před-
mětu Osobnostní rozvoj. Zde probíhá tandemo-
vá výuka v podobě třídní učitel a člen ŠPP, a to 
školní metodička prevence nebo výchovná po-
radkyně. Ať se vám, šesťáci, na 2. stupni daří!

Za ŠPP Alena Svobodová

Exkurze do Prahy

Tento výlet započal brzy ráno sedmého říjno- 
vého dne na nádraží v Rájci, čili na místě předem 
domluveného srazu. Před odjezdem si nás ještě 
oba dva páni učitelé spočítali a pak už nic ne- 
bránilo tomu, abychom vyrazili na cestu do neda- 
leké Skalice, kde měla naše výprava přestoupit 
na rychlík směr Praha-Vršovice. Cesta ve vlaku 
nám ubíhala stejně hezky jako krajina okolo při 
jízdě, ze které se ale daly vidět skoro jen stromy 
okolo tratě při pohybu a nádražní budovy při 
zastávkách. Výjimkou byl ovšem nádherný roz-
hled u Kolína, tam se pozorovatelům rozplývaly 
nám opačné svahy Českomoravské vrchoviny. 
Dokonce se dala zahlédnout i vůbec největší 
stavba v České republice - dvě věže vysílače 
Libice u Českého Brodu. Vůbec nejnádhernější 
výhled na nás ovšem čekal až na posledních 
metrech trati u hlavního nádraží. Naskytl se  
nám totiž pohled na samotný Pražský hrad, první 
z mnoha.
Po vystoupení z vlaku nás čekal, kolem mnoha 
zajímavých míst, u kterých měl pan učitel pou-
tavé povídání, pěší přesun na ubytování v Jind- 
řišské ulici. V tu chvíli se tam ovšem pouze 
uskladnily batohy, aby nám při našem poznávání 
nepřekážely. Pak následoval rozchod na Václav-
ském náměstí, na který se všichni velmi těšili. 
Každý ho pojal po svém, někdo ho celý strávil 
návštěvou kostelů a jiných památek v blízkém 
okolí, někdo zas vymetal fastfoody a někdo to 
nakombinoval, to byl konkrétně i můj případ. 
Nejdřív mě vlastenecké cítění zavedlo ke Sva- 
továclavskému sousoší a pak mě hlad zavedl  
do KFC, kde se kvůli kauze s prošlým masem 
nacházel jen jediný zákazník - já. Zbytek rozcho-
dového času pak připadl na pokus o návštěvu 
kostela sv. Jindřicha a Kunhuty, který se kvůli 
nedostatku času a dlouhé frontě u vchodu ne- 
uskutečnil. Pak už se ale celá třída sešla na do-
mluveném místě, ze kterého se potom vydala 
přes Betlémskou kapli, kde nás opět čekalo skvě-
lé vyprávění pana učitele, ke Karlovu mostu.  
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Tam se naše výprava, bohužel 
bez pana učitele Dvořáka, který 
raději zůstal na souši, nalodila  
na leč trochu malou, ovšem zas 
velmi mrštnou a obratnou loď. 
Její schopnosti nám dokázalo  
i to, že zvládla proplout Čertov-
kou i pod obloukem Karlova 
mostu. Na lodi se také nacházel 
nějaký ten servis, před plavbou 
každý obdržel perník či zmrzli- 
nu a během ní vodu. K tomu vše-
mu nám audioprůvodce a pan 
kapitán vyprávěli o řece Vltavě 
a Praze vůbec. Kvalitním zážit-
kem se stalo i pouštění známé 
skladby Vltava od Bedřicha Smetany přímo na 
řece, ukázka fotografií poničeného Karlova  
mostu během povodní a samozřejmě návštěva 
Čertovky. Po plavbě pro nás vyučující připravili 
návštěvu muzea Karlova mostu, kde se daly 
dozvědět zajímavé informace o mostu samot-
ném nebo o řádu Křižovníků s červenou hvězdou, 
v jehož hlavní budově se muzeum samotné na-
chází. Pak pro nás všechny následovala procház-
ka po již tolikrát jmenovaném mostě na Malou 
Stranu, a především po Nerudově ulici, kde nás 
neminul příběh k vítěznému únoru od pana uči-
tele, směr Hradčany. Tam si kvůli historickému 
významu tohoto místa někteří žáci oblékli naše 
tradiční státní barvy. Návštěvy kostelů sv. Víta  
a sv. Jiří samozřejmě doplněné výkladem pana 
učitele se všem velmi líbily. Úplná pastva pro oči 
a historické vnímání místa. Nádhera! Mimo to se 
také naše zraky mohly upnout na krásu Vladi-
slavského sálu či výhled ze známého defenest-
račního okna. Pak už si to třída s panem učitelem 
v čele namířila z Pražského hradu, přes leto- 
hrádek královny Anny a jeho nádherné zahrady, 
na Letnou, na místo, kde teď stojí metronom  
a kde dřív stál Stalin, či respektive jeho gigantic-
ký pomník posměšně nazývaný Fronta na maso. 
Dneska to tam vypadá spíš jako sídlo nějakých 
skejťáků. Z Letné následoval přesun kolem Sta-

vovského divadla a Staronové synagogy na uby-
tování, kde se rozdělily pokoje a učitelé pak žáky 
vypustili na další rozchod. Většina, ne-li všichni, 
tento čas využili pro nákup potravin, včetně mne. 
Já si sice v Albertu nic nekoupil, ale zato mi spo-
lužák za nošení jeho batohu koupil tradiční sta-
ropražský trdelník, jak jinak než se zmrzlinou  
a oreem. Po rychlém jídle či nákupu následoval 
přesun na hotel, kde se každý musel převléknout, 
protože v našem programu se nacházela i ve- 
černí návštěva Divadla Na Jezerce, kam se nám 
po převlečení a jízdě tramvají podařilo dostat  
s předstihem, a tak si někteří žáci udělali skupi-
nové fotky ve svých reprezentativních outfitech. 
Potom už nás ale pustili dovnitř, kde si někdo 
odložil věci v šatně, ale pak se všichni nadšeně 
vrhli do vyměňování lístků, aby každý seděl ve-
dle svých přátel. Jakmile tato aktivita skončila, 
otevřel se sál a my jako jedni z prvních vstoupili 
a usadili se. Před třetím zvoněním a tím pádem i 
začátkem představení většina z nás očekávala 
nějakou nudnou monotónní blbost. Když ale 
první půlka představení Charleyova teta skon- 
čila, daly se slyšet pouze samé nadšené ohlasy. 
Po nakoupení nějakého pití a snacku se tak na 
druhé dějství všichni náležitě těšili, a protože i to 
herci zvládli naprosto bravurně, tak je na konci 
odměnil náležitý potlesk. Po konci představení 
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pak následovala procházka noční Prahou, která 
se kvůli velmi slabému dešti málem nekonala,  
ale naštěstí to vyšlo. Na programu té vycházky 
se nacházela i návštěva Vyšehradu, kam nám 
pomohlo metro a odkud se nám naskytl překrás-
ný výhled na noční hlavní město. Spirituální pa-
mátky Vyšehradu, rotunda sv. Martina, bazilika 
sv. Petra a Pavla a hřbitov s hrobkou na Slavíně 
už naneštěstí měli zavřeno, tak nám museli sta- 
čit stejně jako vyšehradské bastiony pouze  
zvenčí. Pak nás schody z Vyšehradu dovedly dolů 
k Vltavě k náplavce, po které se třída vydala  
směr Tančící dům a Národní divadlo. Skvělým 
zážitkem se stalo to, když se část třídy vepředu, 
mezi jejíž součást jsem patřil i já, spontánně 
rozhodla, že po náplavce poběží, a tak tito lidé 
po náplavce asi půl kilometru běželi. Někdo měl 
sice strach, že by se na nás mohl někdo z učitelů 
kvůli vysokému náskoku zlobit, ale nakonec se 
všichni u Tančícího domu shledali a poslechli  
si jeden z mnoha historických výkladů od pa- 
na učitele. Jedno takové povídání nás čekalo  
i u nedalekého Národního divadla a u pomníku 
na Národní třídě. To už se ovšem naše putování 
českou metropolí ten den chýlilo ke konci, a tak 
se naše výprava z těchto míst přesunula rovnou 
na Hotel, kde potom v rozmezí jedné až pěti 
hodin po návratu všichni usnuli. Co se v těchto 
hodinách dělo už prozraditi nemohu. Na to se 
musíte deváťáků zeptat sami.
Další den ráno se, navzdory u některých velmi 
krušné noci, vstávalo docela brzo, přestože sní-
daně začínala až v 8:30. Celá třída totiž musela 
mít vše zabaleno ještě před snídaní, proto někdo 
vstával i o hodinu a půl dříve. Na samotnou sní-
dani nám ubytovatelé přichystali švédský stůl, 
na kterém sice leželo velké množství lahodných 
pokrmů, ale nacházel se v opravdu velmi malé  
a stísněné místnosti, což když k tomu přidám to, 
že na snídani přišli skoro všichni lidé ubytovaní  
v hotelu, tak to tam vypadalo jako v přeplněné 
Indii. Po snídani se naše věci hodily do jednoho 
z pokojů, který tomuto účelu sloužil už před- 
tím, a potom se naše pozornost opět obrátila  

na historické památky stověžatého města, v tu 
chvíli konkrétně na kryptu pravoslavné kate- 
drály sv. Cyrila a Metoděje, kde našli svůj úkryt  
a bohužel i smrt českoslovenští parašutisté,  
kteří se podíleli na atentátu na Heydricha. Přímo 
na místě se dala vnímat elektrizující atmosféra, 
ke které ještě pan učitel přidal svůj brilantní 
přednes o celém atentátu a vývoji po něm.  
Dokonce se mu od některých dostalo i oslovení 
pane profesore. Po kryptě následovala také  
i návštěva chrámového interiéru, kde mě osobně 
nejvíc zaujalo místo, ze kterého střílel Jan Kubiš 
proti dotírajícím Němcům a také pravoslavné 
ikony sv. Rostislava a sv. Ludmily s nápisy v češ-
tině, což u ortodoxních kostelů rozhodně není 
běžné. Z Resslovy ulice nás potom tramvaj či 
šalina, jak jí říkala celá naše výprava, odvezla na 
Malostranské náměstí a odtud to už ke třem 
zajímavým palácům, ve kterých sídlí významné 
instituce, šlo pěšky. První palác - ten Valdštejn-
ský, sídlo senátu, nás okouzlil pěknou fasádou, 
kdežto druhý Thunovský palác nás spíš rozesmál, 
díky tomu, že před ním parkovaly vozy známých 
kontroverzních politických stran a jejich členů. 
Aby taky ne, když jen pár dní předtím se osazen-
stvo paláce, který slouží jako poslanecká sně-
movna, celkem radikálně změnilo. Posledním 
námi alespoň zvenčí prohlédnutým, a také velmi 
důležitým, se stal palác starobylého českého 
šlechtického rodu Lobkoviců, ve kterém se dnes 
nachází německé velvyslanectví. Pan učitel nás 
na místě neopomněl obeznámit s událostmi, jež 
se na tomto místě odehrály v roce 1989 a které 
připomíná replika sochy od umělce Davida Čer-
ného. Od Lobkovického paláce se třídní výprava 
vydala nejrychlejší cestou ke Klementinu, kde 
nám pan učitel zarezervoval prohlídku s výkla-
dem, ovšem náš přidělený průvodce to neuměl 
tak dobře podat, což byla škoda. Tak alespoň ten 
geniální výhled na starou Prahu! Výhled si každý 
normální žák užil. Po Klementinu nám páni učite-
lé dopřáli asi 45minutový rozchod, po kterém  
už se mělo vyrazit směr hlavní nádraží. Každý 
opět rozchod využil různě, většina ovšem k zisku 
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nějakého jídla na cestu. To se však neshodovalo 
s mým plánem. Já si prošel dva velmi známé 
pražské kostely, a to konkrétně chrám Panny 
Marie Sněžné, ve kterém se dá spatřit vůbec 
nejvyšší klenba v České republice, a chrám  
Matky Boží před Týnem, neboli Týnský chrám, 
bohužel do druhého zmiňovaného se dalo jen 
nakouknout, hrob Tycha de Brahe mi unikl. Někdy 
příště. Orloj se mi povedlo pouze těsně nestih-
nout, ale spolužák, který si vylezl i na věž Staro-
městské radnice, ho zvládl natočit. Moje kroky 
pak následovaly volání mého žaludku, a tak se mi 
podařilo dostat k cukrárně, která stála jen pár 
krůčků od ubytování, kde se nacházelo místo 
srazu. Tam mi do oka padly dva zákusky, které  
se tak staly mým zvláštním sladkým obědem,  
co vám budu povídat, zlaté staré prošlé maso  
z KFC! Když se potom na místo dostavili všichni, 
zavelel pan učitel k odchodu na vlak.
Cesta zpátky se dala popsat stejně jako cesta 
tam, akorát v bleděmodrém, třeba výhledy z vla- 
ku se totiž jen otočily. Přestup ve Skalici se taky 
dal shledat velmi podobným s tím, který třída 
absolvovala minulý den ráno. A tak druhý vlak 
přijel do Rájce, my vystoupili a výlet skončil.
Děkujeme panu učiteli Nečasovi a panu učiteli 
Dvořákovi, že pro nás připravili tak obohacující 
a nezapomenutelný výlet.

Antonín Čuma, 9. A

Erasmus+ Day 

Dne 16. října 2025 jsme se poprvé zapojili do 
celoevropské akce Erasmus+ Days, která pro-
pojuje organizace napříč Evropou a představuje 
možnosti programu Erasmus+.
Pro žáky byl připraven bohatý a rozmanitý 
program plný inspirace a nových zážitků. Čeka-
la je přednáška pana Kocůrka o USA, hodiny 
angličtiny s rodilými mluvčími z organizace 
Word of Life, výtvarný workshop, základy hry 
na ukulele a workshop Evropské chutě, plný 
vaření, pečení a ochutnávání.
Jazykově zaměření žáci si vyzkoušeli úvod do 
španělštiny, technicky nadšení objevovali práci 
s iPady, 3D tiskem a modelováním. Nechyběly 
ani kvízy o partnerských zemích – Erasmus 
interaktivně a speciální slovenský a španělský 
workshop, kde žáci sdíleli se spolužáky své zážit-
ky a zkušenosti z loňských mobilit.
Atmosféra byla úžasná a žáci nadšení – ně-
kteří to shrnuli slovy: „Bylo to giga dobrý!“
Erasmus+ Day nám připomněl, že učení může 
mít mnoho podob – může být zábavné, tvůrčí a 
propojené s reálným světem. Děkuji všem, kteří 
se na organizaci této akce podíleli, a těším se na 
další projekty, které nám umožní poznávat svět 
i sebe navzájem. 			 

Mgr. Veronika Tůmová, 
koordinátorka programu Erasmus+
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CENTRUM MOTÝLEK

Strašidel se nebojíme
 
V pátek 7. listopadu se zámecký park proměnil v 
kouzelné a trochu strašidelné místo. Konala se 
oblíbená podzimní akce „Strašidel se nebojíme“, 
které se zúčastnilo opět velké množství stateč-
ných dětí.

Cesta začínala u brány do zámecké zahrady, kde 
na návštěvníky čekal Rumcajs. Ten všechny při-
vítal, rozdal mapy a vyslal účastníky na cestu 
plnou úkolů. První zastávkou byli čerti, kterým 
bylo potřeba pomoci udržet oheň pod kotli. Poté 
cesta vedla přes hřbitov až k mrtvé nevěstě, 
která žádala pomoc s házením očí do nádob.

Dalším stanovištěm byla 
Wednesday, u které se 
všichni roztančili, a hned 
poté jste mohli potkat pi-
rátky, kterým se pomáha- 
lo přenášet těžký poklad. 
Nechyběly ani čarodějnice, 
které vařily svou pověst-
nou hmyzí polévku. Jako 
poslední na děti čekala 
Sněhurka se sedmi trpaslí-
ky, kteří všechny zapojili  
do chystání dříví na zimu.  
Cesta strašidelným parkem 
končila pod lipami u zámku, 
kde byl pro všechny připra-

Motýlek v listopadu

ven teplý čaj a možnost 
opékání špekáčků. Děti  
i dospělí si mohli odpoči-
nout, podělit se o zážitky 
a užít si příjemnou pod-
zimní atmosféru. Počasí 
nám letos přálo, a tak se 
nemálo účastníků zdrželo. 
Velké poděkování od nás 
patří všem organizátorům 
a dobrovolníkům, kteří připravili jednotlivá sta-
noviště a postarali se o hladký průběh celé akce. 
A samozřejmě i všem účastníkům, kteří se nebá-
li a přišli si užít podvečer plný fantazie a odvahy.
 
Lenka Loukotová

Swap v Rájecké sokolovně
 
Když jsem byla poprvé na swapu, přišlo mi zvlášt-
ní jen tak si věci brát, rovnou je dávat do tašky  
a bez placení odejít. Ale právě o tom swap je – dát 
nový smysl věcem, které jejich původní majitel 
už nevyužije.
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V neděli 9. listopadu se v rájecké sokolovně 
konal již druhý živý swap pod záštitou Rodinné-
ho centra Motýlek. Lidé mohli přinést vše, co je 
ještě v dobrém stavu – oblečení, drogerii, hračky, 
rostliny či věci do domácnosti – a na oplátku si 
mohli odnést cokoliv jiného. Od ostatních swapů 
nás odlišuje občerstvení a káva do vlastního 
hrnečku za dobrovolný příspěvek, což vytváří 
příjemnou sousedskou atmosféru. 
Účast byla opravdu veliká. Odhadujeme, že přišlo 
přes 200 lidí. Swap probíhal od 9 do 12 hodin  
a již před zahájením se před sokolovnou tvořil 
hlouček nedočkavých návštěvníků. Na stolech 
průběžně přibývaly další a další věci, které však 
mizely doslova před očima. Co se během dopo-
ledne nerozebralo, bylo věnováno charitě.
Děkujeme všem, kdo dorazili, přinesli věci, po-
mohli s organizací nebo se jen přišli podívat  
a popovídat si.
A pokud jste na takové akci ještě nikdy nebyli, 
nebojte se a přijďte příště! Nemusíte nic nosit – 
klidně si jen přijďte vybrat. Anebo naopak, pokud 
se chcete věcí zbavit, můžete je pouze odevzdat  
a odejít s prázdnou. Tak jak tak, na viděnou na 
dalším swapu na jaře.
 
Kristýna Svobodová

Loutkové divadlo v knihovně
 
V rámci Týdne za dětství bez násilí to bylo v pá- 
tek v knihovně opravdu veselé a pohádkové!  
Na loutkové představení o Perníkové chaloupce, 
jenž si pro nás připravila paní knihovnice, dora-
zil velký počet malých diváků, kteří si užili krásný 
příběh plný pohádkové atmosféry.
Po představení měly děti možnost pohrát si  
v knihovně, prozkoumat knížky, vydovádět se  
s hračkami a také si ozdobit připravené napeče-
né perníčky – fantazii se rozhodně meze nekladly, 
a tak vznikla spousta barevných a voňavých 
výtvorů. Kdo chtěl, mohl si rovnou půjčit knížky, 
aby si pohádkové dobrodružství prodloužil i po 
návratu domů.

Děkujeme všem dětem i rodičům za účast a tě-
šíme se na další společná setkání v knihovně!
 
Lenka Loukotová

Co nás čeká v prosinci?
 
Můžete se těšit na pravidelné herničky 
(každé úterý 9:00–11:00):

2. prosince si budeme hrát s Ovocem a zeleninou
9. prosince nahlédneme do Nočního světa
16. prosince navštívíme Zimní království

Vstupné je jen 30 Kč za dítě 
– a zábava je zaručena!

Adventní okna
 
V plném proudu už je akce Adventní okna, ale 
můžete se ještě stále zapojit. Každý den od  
1. do 24. prosince v čase od 16 do 19 hodin se 
v našem městě rozsvítí jedno okno. Letos nemu-
síte luštit, kam půjdete – seznam ulic a dnů,  
kdy se na nich svítí a detailnější mapu najdete  
na našich webových stránkách a vybraných ná-
stěnkách města. Pro děti bude připraven dílek 
do skládačky. Pro starší děti, a především pro 
dospělé, bude na místě nachystána šifra. 
Pojďte si s námi zaluštit a procvičit mozkové 
závity! Doporučujeme si s sebou vzít papír  
a tužku, nebo si šifru klidně vyfoťte.
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Již do druhého koncertu nynější sezóny Klubu 
přátel hudby jsme se mohli zaposlouchat v pod-
večer 31. října v  rájecké sokolovně. Tentokrát 
k nám zavítal Komorní orchestr města Blanska 

pod vedením dirigenta Zdeňka Nádeníčka.  
V  obsazení jsme mohli slyšet výběr smyčco- 
vých nástrojů od houslí až po kontrabas a že  
bylo co poslouchat. Známé melodie hrané na 

smyčce rozezvučely sokolov- 
nu a myslím, že si každý přišel 
na své. Zazněly melodie od  
A. Dvořáka, A. Vivaldiho přes 
tóny J. Strausse až po filmo- 
vou hudbu ze Schindlerova 
seznamu.
Je hezké, že i v blízkém okolí 
máme takové seskupení. Sice 
je to soubor amatérských hrá-
čů, ale do kapsy by určitě str-
čili i kdejakého profesionála!
Už nyní se těšíme na další 
koncert KPH, tentokrát ten 
adventní.

P. Bezděková
 

Každý rok 31. října se slaví Halloween, svátek, 
který pochází z keltské tradice Samhain. Ten 
označoval konec léta a příchod zimy – období, 
kdy se podle dávných pověr stírá hranice mezi 
světem živých a mrtvých. Dnes je Halloween 
především veselou oslavou plnou kostýmů, dý- 
ní, světýlek a sladkostí. Děti (a často i dospělí)  
se převlékají za strašidla, duchy či oblíbené fil-
mové postavy a v zahraničí vyráží na „koledu“. 
V posledních letech si Halloween našel cestu i do 
českých domácností – vyřezávání dýní, tematic-
ké večírky a zdobení domů se stávají oblíbenou 
podzimní tradicí.
Halloween jsme vesele oslavili i u nás. Již poně-
kolikáté se konala odpolední Halloweenská  
párty pro děti. Místo nedělního odpoledne ten-

Halloween – svátek tajemna a zábavy

Podzimní koncert KPH

tokrát již v sobotu – tedy 1. listopadu. Ve tři hodi- 
ny odpoledne se otevřely dveře vyzdobené  
sokolovny. V chodbě nás přivítala první strašidla, 
vůně čerstvého popcornu, spousta oranžových 
a černých balónků, ale také pavouci v  pavuči- 
nách, kostlivci, světýlka a další strašidelné de- 
korace. V  programu se děti pořádně vydová- 
děly, zasoutěžily si, zatančily, naučily se vyrábět 
meč z  nafukovacích balónků. Programem nás 
provedla Niki se svými pomocníky. K zakousnutí 
připravil AK Catering spoustu dobrot, zejména 
strašidelných zákusků, nemohly chybět ani oblí- 
bené párky v rohlíku.  Sál se hemžil množstvím 
dětí od těch nejmenších ve strašidelných kostý-
mech, potkat jsme tak mohli dýně, duchy, upíry, 
strašidelné princezny, kouzelníky, Wednesday, 
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čarodějnice, tygříky, netopýry, kostlivce, straši-
delného doktora, pavouky, Zlobu, Bílou paní, 
Spidermany nebo Hulka a další malé příšerky. 
Poté co odešly poslední malá strašidla jsme  
pouklízeli celou sokolovnu a těšili se na ta velká. 
Od osmi hodin totiž začínala párty pro dospěláky. 
Večerem nás zábavně provedlo duo Martin & 
Martin (známí jako Velvet). Zahráli spoustu ta-
nečních fláků a nejednu písničku si z plných plic 
spolu s nimi zazpívala celá sokolovna. Překvape-
ním byla dvě vystoupení krásné burlesky Nonny. 
První jako středověká královna s mečem, druhé 
jako hrdinka z Matrixu. Připravena byla také tom-
bola o hodnotné ceny. Kdo měl štěstí mohl vyhrát 
chytrou televizi, tablet, mikrovlnku a další hod-
notné ceny. K tomu nápoje a občerstvení od AK 

Cateringu. Zábava byla skvělá. Někteří neváhali 
si dát tu práci a přijít v krásných kostýmech. Nej-
krásnější kostým strašidelného hraběte Draculy, 
který by si rovnou mohl střihnout roli ve velko- 
filmu, byl po zásluze odměněn. Jediná škoda byla, 
že návštěvníků bylo pomálu. Tak snad to bylo jen 
tím nultým ročníkem a příště se Vás přijde poba-
vit víc. Zábava byla totiž opravdu veselá. 
Zbývá jen poděkovat všem, kteří přišli a bavili se 
s  námi, ale také sponzorům, kteří krásnými ce- 
nami přispěli do zmíněné tomboly. A těmi byli, 
Aricoma a. s., FPO s. r. o., Průmyslová keramika, 
spol. s r. o., JEZAT, s. r. o. a město Rájec-Jestřebí. 
Děkujeme.

Odbor kultury a cestovního ruchu
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Zdravím Vás všechny milí přátelé Veselé trojky  
a přeji pěkný začátek víkendu. Vím, že o koncertě 
v Rájci-Jestřebí tady už toho bylo hodně napsá-
no, ale nedá mi to, abych i já se nepřipojila taky ke 
všem ostatním. Děkuji Veselé trojce i pořadate-
lům za jako vždy moc pěkný koncert. Byla to zase 
jedna velká paráda a jako pokaždé mě potěšilo  
i setkání s přáteli, se kterými se ráda potkávám.

Bylo to prima, zase jsme se po dlouhé době holky 
sešly, zazpívaly, zatrsaly, kluci byli skvělý...... ŠPICA 
ZDRAVÍM !!!

Zážitky z úžasného koncertu v Rájci-Jestřebí 
pomalu doznívají, tak si je trochu připomeneme 
těmi novějšími písničkami…

Díky, díky Vám Veselá Trojko Pavla Kršky za krás-
ný koncert v Rájci-Jestřebí a posílám i poděko- 
vání pořadatelům. V plném sále šťastných a roze-
smátých fanoušků byl slyšet i mohutný potlesk  
při nádherných písničkách od VT. Pro naše velké 
překvapení nám Pavel zazpíval i zbrusu novou 
písničku ze svého pera a jak jinak, a to „Krátká 
sukýnka“. Také jsme se dočkali i těch starších 
krásných písniček, které Pavel do koncertu zařa-
dil…. Celkem jsem navštívila letos 10 koncertů VT, 
které mě vždy moc potěšily a dodaly chuť do ži-

OHLASY

Veselá trojka opět rozezpívala 
a roztancovala sokolovnu

V  říjnu nás opět po několika letech navštívila 
Veselá trojka Pavla Kršky. Z příspěvků na face-
bookových stránkách této kapely, kde se po 
koncertu v Rájci-Jestřebí objevila veliká spousta 
videí a krásných příspěvků od spokojených 
posluchačů, vybíráme:

Hezký večer vám všem přeji a něco ještě z kon-
certu v Rájci- Jestřebí, kde Veselá Trojka hrála na 
plný pecky jako všude a s tou infuzí jsme neradi 
opouštěli sál. Tak fanoušci, co se nemůžete do-
stavit, hezký poslech vám přeji. 

Milá děvčata, stejně jako ráda jezdívám na kon-
certy Veselé trojky, i když mě zase překvapila 
vlaková výluka, potěšilo mě i setkání s Vámi se 
všemi, některé se mi nepodařilo vyfotit a těším 
se, až se zase uvidíme. Poděkovat bych chtěla  
i Janičce a Pavlovi, kteří mi jako už po několikáté 
poskytli azyl a odvoz. 
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Rozpis stomatologické péče

PROSINEC 2025	 Služba je sloužena od 8:00 do 13:00 hodin

6. 12.	 MUDr. Lucie Nečasová	 Blansko, ZŠ TGM, Rodkovského 2	 607 812 963

7. 12.	 MUDr. Radomíra Ševčíková 	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	 516 488 454

13. 12.	 MUDr. Miroslava Paděrová	 Šebetov 117 	 516 465 452

14. 12.	 MUDr. Veronika Roubalová	 Černá Hora, zdrav. středisko	 723 184 842

20. 12.	 MUDr. Libuše Pernicová	 Boskovice, Růžové nám. 2458/16 	 774 177 804

21. 12.	 MDDr. Jiří Potůček	 Blansko, Pražská 2394/1b	 516 419 538

24. 12.	 MUDr. Pavel Roth	 Ostrov, zdrav. středisko	 516 444 326

25. 12.	 MUDr. Jarmila Paulíčková	 Černá Hora, zdrav. středisko	 725 415 615

26. 12.	 MDDr. Štěpán Ševčík	 Poliklinika Blansko, Sadová 33	 516 488 454

27. 12.	 MUDr. Jitka Hanáková	 Blansko, Pražská 2394/1b	 516 418 788

28. 12.	 MUDr. Jiří Sládek	 Velké Opatovice, Mládežnická 492	 516 477 319

Mimo výše uvedenou je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111.
Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 do 24:00 hodin.
O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 do 20:00 hodin.

OHLASY  l  LSPP 

vota. VT je pro mě obohacením a vzpruhou do 
dalšího žití. Zmírňuje moje bolesti a smutek na duši 
a určitě to takto cítí i další jejich příznivci. Proto Vám 
VT posílám velké poděkování za to, že jste a dělá-
te pro nás, vaše fanoušky, co nám „na očích vidíte“. 
Přeji Vám i Vašim rodinám hlavně hodně zdraví  
a už se těším do Jedovnic, že Vás zase uvidím  
a uslyším, a to v novém roce 2026! Do té doby se 
moc opatrujte, a i já a pevně věřím, že se ve zdraví 
zase shledáme. Jsem Vaše věrná fanynka!

Bylo to tam opravdu zase fajn. Díky moc. Až na 
to cestování. Měli jsme taky 200minutový zpož-
dění, ale zase Veselá trojka nám za to stojí.

Srdečné díky Veselé Trojce a pořadatelům za 
úžasný koncert v Rájci-Jestřebí.

Také děkujeme zase za překrásný koncert v ráji. 
Zato cesta domů. Vlak měl 200 minut zpoždění. 
Ale zase Veselá trojka nám za to stojí. Velké fa-
nynky Veselé trojky z Prahy.

Děkujeme pořadatelům města Rájec, že nám 
pozvali Veselou Trojku, která rozzářila srdce nás 
všech, jak jinak než novou písničkou, svými vtipy 
a úsměvy nešetřili tak jak je zvykem. Písničky 
starší i stále žádané prozvučely celý sál. Opět 
nejde jinak než vyjádřit velké poděkování Veselé 
Trojce a popřát hlavně zdraví, a to i nám všem. 
Prostě Veselá Trojka je nejlepší!!! DĚKUJEME 

Moc pěkný koncert s překrásnými písničkami. 
Moc děkujeme. Jste „BORCI“. RÁJEC OŽIL. 
NIKDO na Vás kluci nemá. ZDRAVÍM !!!!

Promiňte, mělo to být v Rájci a my byli jak v ráji.

Krásný koncert včera v Rájci, moc jsme si to užili. 
Nádherné písničky, úžasná atmosféra a setkání 
přátel a fanoušků Veselé trojky. Kluci veliké DÍKY, 
jste super.
 
A my jsme rádi, že se koncert tak vydařil a líbil.

Odbor kultury a cestovního ruchu
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SPOLEČENSK Á KRONIK A  l  NĚCO Z HISTORIE 

Odešeli z našich řad v měsíci říjnu

pan Ing. Josef Sedlák, 89 let
pan Ivan Huslík, 81 let
pan Vladimír Bezděk, 83 let

Starohrabě Robert Ludvík Antonín Salm-Reif-
ferscheidt patří k  všeobecně méně známým 
příslušníkům rájecké linie starobylého rodu  
Salm-Reifferscheidtů. Na letošní rok připadlo 
kulaté 150. výročí jeho úmrtí, při kteréžto příle-
žitosti bychom si jej mohli blíže připomenout. 
Narodil se 19. 12. 1804 v Lutychu v domě na Rue 
de l‘Étuve č. 700 jako druhorozený syn staro- 
hraběte Hugo Františka Salm-Reifferscheidta 
(1776–1836) a jeho manželky Marie Josephy  
roz. Mac Caffry of Kean More (1775–1836). 
Měl již staršího bratra, poz-
dějšího knížete Hugo Karla 
Eduarda (1803–1888), r. 1806 
se ještě narodil Hugo Ernst, 
jenž ale zemřel jako osmiden-
ní. V Lutychu tehdy starohra-
bě Hugo František s rodinou 
dočasně pobýval v souvislos-
ti se správou rodového pan-
ství Nieder Salm v Ardenách 
v l. 1804–1805, které se záro-
veň snažil – bohužel marně – 
nadále uchovat ve vlastnictví 
rodu. Poté se všichni vrátili 
zpět do vlasti – do Vídně, ale 
také sem k  nám, na panství 
Rájec-Blansko, jehož správu 
starohrabě Hugo František 
záhy převzal od svého otce. 

Na rájeckém zámku trávil nemalou část dětství 
pochopitelně i Robert Ludvík Antonín. 
Po ukončení gymnázia (1814–1818) absolvoval 
právně-politická studia na univerzitě ve Víd- 
ni. Studoval nejprve na filosofické a posléze  
(1820–1824) právnické fakultě, kde se vzdělá- 
val v  oborech rakouského soukromého práva, 
římského civilního práva, rakouského státního  
a mezinárodního trestního práva, práva obchod-
ního, lenního a směnného, uherského soukro- 
mého práva, ale také třeba politologie a statis-

tiky. Jako student byl svědo-
mitý a studiu se věnoval se 
skutečným zájmem, což se  
při zkouškách projevovalo 
v prakticky bezvýjimečně vý- 
borném hodnocení. Po zavr-
šení studia r. 1824 započal 
kariéru státního úředníka,  
a to ve Vídni, kde vstoupil  
6. 12. 1824 do státní služby 
jako konceptní praktikant 
v  úřadu c. k. Dolnorakouské 
zemské vlády. Již r. 1825 se 
však dostal do tzv. Rakouské-
ho Přímoří, kteréžto území 
zahrnovalo části dnešní Itá- 
lie, Chorvatska a Slovinska,  
a v  oné době přináleželo 
k habsburské říši. Jeho správ-

Starohrabě Robert Ludvík Antonín 
Salm-Reifferscheidt (1804–1875), 

portrét vytvořil r. 1845 
Engelbert Seibertz (1813–1905).  

SZ Rájec n. Svit., foto autor

Starohrabě Robert Ludvík Antonín  
Salm-Reifferscheidt
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ním centrem bylo slavné přístavní město Terst. 
V Přímoří nastoupil Robert Ludvík Antonín r. 1825 
jako konceptní praktikant u c. k. Krajského úřadu 
v  Gorici, a to dle dekretu z  3. 11. 1825. Téměř 
přesně za rok, 4. 11. 1826, byl nakrátko přeložen 
ke guberniu v Terstu, ale již na základě výnosu 
z 27. 6. 1827 byl služebně přidělen jako tzv. nad-
početný komisař k Istrijskému krajskému úřadu 
v Pisinu (dnes Pazin v Chorvatsku na istrijském 
poloostrově). Dne 1. 6. 1828 byl v duchu rodové 
tradice s  ohledem na „horlivou službu, chvály-
hodné osobní vlastnosti a starobylý šlechtický 
původ“ císařem Františkem I. (1768–1835, vládl 
1792–1835) jmenován c. k. komořím. 
K přímořskému guberniu v Terstu se vrátil r. 1832, 
kdy zde byl jmenován sekretářem, a to na zákla-
dě nejvyššího rozhodnutí z 13. 3. 1832 a navazu-
jícího dvorského dekretu z 19. 3. 1832, služební 
přísahu složil 28. 3. 1832. R. 1834 povýšil na gu-
berniálního radu tamtéž a po dalších dvou letech 
získal dle nejvyššího rozhodnutí z  10. 5. 1836 
a dvorského dekretu z 25. 5. 1836 titul dvorního 
rady. R. 1839 přešel na základě nejvyššího roz-
hodnutí z 11. 5. 1839 a dvorského dekretu z 16. 5. 
1839 z Terstu jako dvorní rada k lombardské- 
mu guberniu v Miláně s platem 4000 zl. ročně. 
Zde byl 8. 11. 1840 jmenován viceprezidentem 
s  ročním platem 6000 zl. V r. 1843 jej služba 
zavedla do Prahy, kde byl nejvyšším rozhodnu-
tím ze 4. 3. 1843 a dvorským dekretem z  5. 3. 
1843 ustanoven viceprezidentem českého gu-
bernia, avšak ještě na sklonku téhož roku stanul 
jako správce v čele úřadu nejvyššího purkrabí 
království českého v Praze, přičemž byl zároveň 
jmenován tajným radou. V novém úřadu složil 
přísahu 3. 1. 1844. Lze říci, že funkcí správce 
úřadu nejvyššího purkrabí prakticky převzal 
dřívější funkci samotného nejvyššího purkrabí 
království českého, neboť právě r. 1843 se toho-
to úřadu vzdal a na odpočinek odešel dlouho- 
letý nejvyšší purkrabí hrabě Karel Chotek 
z Chotkova a Vojnína (1783–1868), jenž byl zá-
roveň posledním nejvyšším purkrabím – po něm 
byli z Vídně jmenováni do úřadu pouze správci. 

Již 4. 3. 1844 byl Robert Ludvík Antonín jmeno-
ván nejvyšším hofmistrem království českého 
 a v říjnu téhož roku „druhým prezidentem“ na 
českém guberniu v Praze. R. 1847 se vrátil do 
Přímoří – dle nejvyššího rozhodnutí z 5. 5. 1847 
a dvorského dekretu ze 6. 5. 1847 se stal guber-
nátorem přímořského gubernia v Terstu s naří-
zením, že prozatím nemá opouštět úřad v Praze, 
jakožto gubernátor v Terstu fakticky nastoupil 
až 24. 2. 1848, služební přísahu složil 5. 2. 1848. 
V té době pobíral celkový plat ve výši 14000 zl. 
ročně. 
Tato smršť neustálého střídání funkcí a úřadů 
skončila r. 1851, kdy vlastně svou kariéru státního 
úředníka završil a převzal funkci sekčního šéfa 
(někdy uváděn i jako odborný přednosta) na  
c. k. Ministerstvu vnitra ve Vídni s ročním platem 
9000 zl., při čemž zůstalo už natrvalo. Stalo se 
tak na základě přípisu ministra vnitra Alexandra 
Bacha (1813–1893) z 12. 7. 1851, kde mocný i pro-
klínaný ministr Bach mj. píše: „Veden přáním 
získat rozsáhlé praktické zkušenosti a vysoce 
ceněné znalosti Vaší Excelence pro řízení agendy 
ministerstva vnitra, mám tu čest požádat Vaši 
Excelenci, abyste v něm převzal funkci sekčního 
šéfa a poskytl mi v ní svou účinnou podporu.“ 
R. 1865 po více než čtyřicetileté službě zatoužil 
starohrabě Robert Ludvík Antonín při zvolna 
přicházejícím stáří po klidu a odpočinku, pročež 
si podal žádost o přeložení do trvalé výslužby. 
Císař žádosti rozhodnutím z 2. 9. 1865 vyhověl  
a zároveň mu vyjádřil uznání za mnohaletou 
věrnou a úspěšnou službu. 
Jeho zásluhy byly nicméně oceněny již dříve,  
a to r. 1847, kdy obdržel Řád železné koruny, 
udílený za služby a zásluhy ve prospěch Lom-
bardska-Benátska, náležejícího tehdy k habsbur-
ské říši.
Po odchodu do penze žil s manželkou v ústranní 
ve Vídni, kde r. 1858 koupil dům se zahradou ve 
3. vídeňském okrese Landstraße, na ulici Haupt-
straße čp. 274, č. or. 100, věnoval se svým zálibám 
a také charitativní činnosti, zejména podpoře 
chudých. 
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Při úřednické a politické práci, i v životě soukro-
mém, jistě plně uplatnil značné jazykové doved-
nosti – plynně ovládal němčinu, italštinu, fran-
couzštinu a angličtinu, dále latinu a méně pak 
češtinu a maďarštinu. 
Starohrabě Robert Ludvík Antonín se také mj. 
podílel na činnosti Společnosti vlastenského 
musea v Čechách (při Národním muzeu v Praze, 
tehdy s názvem Vlastenské museum v Čechách), 
byl členem Jednoty pro dostavění chrámu  
sv. Víta na Hradě pražském (diplom z 1. 6. 1862), 
zakládajícím členem Jednoty ku povzbuzení 
průmyslu v  Čechách (vznik r. 1833, diplom za- 
kládajícího člena vystaven 21. 2. 1844) a 14. 5.  
1855 se stal čestným členem Ústředního spolku 
pro dohled nad dětmi a jeslemi ve Vídni (Cen- 
tral Verein für Kostkinder-Beaufsichtigung und  
Krippen in Wien; Kostkind = dítě na stravu, stráv-
ník, ev. též chovanec). Ve volném čase věnoval 
pozornost literatuře, umění, rád četl a překládal 
beletrii i odborné publikace zejména z přírodo-
vědné oblasti, koneckonců právě přírodní vědy 
patřily od mládí k jeho největším zálibám. 
Starohrabě Robert Ludvík Antonín Salm-Reif-
ferscheidt zemřel ve svém domě ve Vídni 25. 3. 
1875 v  nedožitých 71 letech v  důsledku one- 
mocnění tzv. Brightovou chorobou. Dne 27. 3. byl 
na základě úředního povolení převezen vla- 
kem z Vídně do Rájce. Z nádraží byly ostatky ve 
smutečním průvodu v  čele se zdejším farářem  
P. Františkem Špačkem (1841–1907) za účasti 
úředníků velkostatku a havířů salmovských rud-
ných dolů s planoucími pochodněmi převezeny 
do zámecké kaple, kde byla rakev ozdobena 
značným počtem věnců „z nejkrásnějších kamé-
lií“ a rodovým erbem. Čestnou stráž drželi čle-
nové veteránského spolku. Dne 30. 3. 1875 o půl 
osmé ráno bylo započato smuteční rekviem 
sloužené doubravickým farářem P. Janem Ne-
pomukem Soukopem (1826–1892) za asisten- 
ce farářů rájeckého a blanenského, načež byl 
z  kaple vypraven smuteční průvod čítající na  
20 kočárů, směřující do Sloupa. Vůz s  ostatky 
zesnulého byl tažen čtyřmi vraníky a ozdoben 

smutečními věnci a fábory. V čele průvodu krá-
čeli členové veteránského spolku se spolkovým 
praporem. U kapličky sv. Peregrina před Sloupem 
očekávala průvod hornická kapela a nesčetné 
zástupy lidu z celého okolí. Odtud průvod pokra-
čoval pěšky při smutečním pochodu hornické 
kapely a znění kostelních zvonů. U vstupu  
do kostela jej očekával sloupský děkan a farář  
P. Alois Wolf (1814–1890), který následně celeb-
roval smuteční mši, „při které důstojná chorální 
píseň z kancionálu svatojanského s pouhým prů-
vodem varhan vážně zaznívala“. Poté byl staro-
hrabě Robert Ludvík Antonín uložen k věčnému 
odpočinku na nedalekém rodinném hřbitůvku. 
Jeho manželství s  půvabnou Felicií Sidonií  
Clary-Aldringenovou (1815–1902), uzavřené do-
sti pozdě, až 7. 6. 1845, zůstalo bez potomků. 
Přece však nelze říci, že byli bezdětní – rodinné 
štěstí jim ale nepřálo. Manželé pobývali často 
v Teplicích, jednom ze sídel rodu Clary-Aldrin-
genů, a právě tam se jim 25. 8. 1852 narodil syn, 
který však přišel na svět mrtvý. Po smrti Rober-
ta Ludvíka Antonína byly ostatky děťátka pře- 
vezeny z Teplic do Sloupa a tam 8. 8. 1875 po-
chovány po otcově boku. Dalších potomků se  
už manželé, bohužel, nedočkali. Možná o to 
důležitější byl pro starohraběte Roberta Ludvíka 
Antonína blízký, srdečný vztah k  bratrovi, kní- 
žeti Hugo Karlu Eduardovi, a jeho rodině. Velmi 
vřelý a cituplný vztah měl ovšem po celý život  
i s manželkou Felicií Sidonií, s níž si byli vzájemně 
velkou oporou. Dlužno také dodat, že se brali 
skutečně z lásky, což v oné době (nejen) ve šlech-
tickém prostředí nebylo zdaleka běžné.  
Starohrabě Robert Ludvík Antonín Salm-Reif-
ferscheidt prožil poklidný život zasvěcený státní 
službě, zálibám a širší rodině. Přestože se ne- 
proslavil žádnými velkými, převratnými činy, má 
své pevné místo v dějinách salmovského rodu. 
Dosud mu nebyla z historického hlediska věno-
vána bližší pozornost – tento dluh snad byl tímto 
medailonkem alespoň do jisté míry vyrovnán. 

Petr Sychra
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Vánoční bohoslužby  
ve farnosti Rájec a Doubravice

SPORTOVEC
OKRESU BLANSKO
ROKU 2025

www.sportovecjmk.cz

NOMINUJTE
od 1.11. 2025 do 15.12. 2025 sportovce
z okresu Blansko, o kterém se
domníváte, že by si zasloužil být
oceněn za svoje sportovní úspěchy.
Pravidla nominace, kategorie a
nominační formulář naleznete na
webových stránkách

Jihomoravská krajská
organizace ČUS a Okresní
sdružení ČUS Blansko
a město Blansko.

 
Štědrý den 	

24. 12. 2025 – 19:30 hodin 	
Doubravice - „půlnoční“- první mše vánoční
24. 12. 2025 – 21:30 hodin 	
Rájec - „půlnoční“- první mše vánoční

Při bohoslužbách zpívá chrámový sbor.

Boží hod vánoční	

25. 12. 2025 - 8:00 hodin	
Rájec - druhá mše vánoční
25. 12. 2025 - 9:45 hodin 	
Doubravice - druhá mše vánoční

Při bohoslužbách zpívá chrámový sbor.

Přeji Vám veselé a spokojené prožití vánočních svátků.

Mgr. Jan Piler, farář
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KŘÍŽOVK A

V prosinci slavíme mnoho svátků a připravujeme se na ten největší, vánoční, Ale ještě před ním, 
20. prosince, se slaví jeden z mezinárodních dní. A víte jaký? Vyluštěním křížovky se to dozvíte.
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RŮZNÉ

Rybáři v Rájci–Jestřebí 

připravují 

prodej vánočních kaprů a pstruhů na objednávku 
Objednávky do 19. 12. 2025  

na tel. 608 875 895, p. Jiří Štrajt 
 

Odběr ryb 22. 12. 2025 od 9.00 do 16.00 hodin  
v Rybárně u Sládkových rybníčků v Rájci 

 
Možnost zabití a naporcování ryb. 

Bohaté občerstvení včetně rybích specialit 
zajištěno. 
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USNESENÍ

Periodický tisk samosprávného územního celku. Zpravodaj města Rájec-Jestřebí č. 12/2025– vydáno  
v prosinci 2025, vydal Městský úřad v Rájci-Jestřebí. Cena zpravodaje 20 Kč. Roční předplatné 200 Kč.  
Registrační číslo: MK ČR E 11367 – šéfredaktor Lucie Augustinová. Adresa redakce: MěÚ Rájec-Jestřebí, 
Blanenská 84, 679 02, tel. 515 557 618, kultura@rajecjestrebi.cz, uzávěrka příspěvků do 15. dne v měsíci.  
Za obsahovou, stylistickou a gramatickou stránku textů odpovídá autor, příspěvky neprošly jazykovou korektu-
rou. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit i upravovat a neodpovídá za obsah uvedených inzerátů.

Vybrané informace z jednání 
Rady města Rájec-Jestřebí, 
které se konalo dne 20.10.2025

Radní na této schůzi projednali a schválili Roz-
počtové opatření č. 13/2025, které zahrnulo 
do rozpočtu dotaci od MV-GŘ HZS ČR na mi-
mořádné odměny poskytnuté členům jednotek 
SDH obcí spojené se zajištěním zásahů jednotek 
SDH při mimořádných událostech způsobených 
tlakovou níží BORIS v září 2024 (povodně 2024).

Rada města se na této schůzi dále zabývala zá-
ležitostmi smluvních vztahů k  nebytovým 
prostorům v majetku města Rájec-Jestřebí. 
Mimo jiné rozhodla o prodloužení výpůjčky 
objektu Karolín č. p. 7 a rozhodla o uzavření 
smlouvy o dílo se zhotovitelem V&V ELEKTRO, 
s. r. o., Boskovice na provedení díla „Stavební 
úprava části objektu včetně elektroinstalace 
– bytový dům na ul. Jurkova č. p. 643“. 

Na této schůzi rady města bylo také rozhodnu-
to o pronájmu části pozemku v majetku města 
Rájec-Jestřebí parc. č. 1981/1 v k. ú. Rájec nad 
Svitavou. Rada města nedoporučila k projed-
nání v zastupitelstvu města žádost o odprodej 
pozemků parc. č. 796 a 797 v k. ú. Jestřebí. 

Vybrané informace z jednání 
Rady města Rájec-Jestřebí, 
které se konalo dne 3.11.2025

Radní se na tomto jednání zabývali smluvními 
vtahy k bytům a nebytovým prostorům v ma-
jetku města Rájec-Jestřebí.

Rada města rozhodla o uzavření smlouvy  
o dílo na dodávku a instalaci slaboproudých 
systémů – CCTV, SK, PZTS a videovrátníku, 
včetně výchozích revizí a projektové dokumen-
tace skutečného provedení k Hasičské zbroj-
nici v Rájci, kde zhotovitelem je společnost SKS, 
s. r. o., Blansko. 

Dále se radní zabývali smluvními vztahy k po- 
zemkům ve vlastnictví města Rájec-Jestřebí, mj. 
byl schválen záměr výpůjčky části obecního 
pozemku parc. č. 270/1 ostatní plocha o výměře 
cca 60 m² z celkové výměry 831 m² v k. ú. Rájec 
nad Svitavou pro umístění betlému a vánoční 
výzdoby.

Rada města projednala žádost pořadatelů Miku-
lášské nadílky v Holešíně o finanční příspěvek  
na akci v roce 2025. Rada města rozhodla uhra-
dit náklady ve výši 2.500 Kč za balíčky pro  
33 dětí z Holešína z rozpočtu města.

Správné řešení křížovky z listopadového vydání zpravodaje: 
10. listopadu slavíme Světový den vědy pro mír a rozvoj.

Výpis všech přijatých usnesení rady města naleznete na našich webových stránkách.



2026 SMĚSNÝ  
KOMUNÁLNÍ ODPAD

PAPÍR PLASTY

LEDEN

1. 1. 

5. 1. 19. 1. 15. 1. 

29. 1. 

ÚNOR
12. 2. 

 2. 2. 16. 2. 
26. 2. 

BŘEZEN
12. 3. 2. 3. 

16. 3. 
26. 3. 30. 3. 

DUBEN
9. 4. 

27. 4. 13. 4. 
23. 4. 

KVĚTEN
7. 5. 

25. 5. 11. 5. 
21. 5. 

ČERVEN
4. 6. 

22. 6. 8. 6. 
18. 6. 

ČERVENEC

2. 7. 

20. 7. 6. 7. 16. 7. 

30. 7. 

SRPEN
13. 8. 

17. 8. 
3. 8. 

27. 8. 31. 8. 

ZÁŘÍ
10. 9. 

14. 9. 28. 9. 
24. 9. 

ŘÍJEN
8. 10. 

12. 10. 26. 10. 
22. 10. 

LISTOPAD
5. 11. 

9. 11. 23. 11. 
19. 11. 

PROSINEC

3. 12. 

7. 12. 21. 12. 17. 12. 

31. 12. 

PLÁN SVOZU SMĚSNÉHO KOMUNÁLNÍHO ODPADU, 
PAPÍRU A PLASTU Z DOMÁCNOSTÍ

V případě technické závady na vozidle, možná změna termínu.	 Platnost od 1. 1. 2026



Nově postavený most přes řeku Svitavu
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